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НОВОГО БУДИНКУ В ІСНУЮЧІЙ ЗАБУДОВІ 

 

Анотація. У статті розглянуті умови, які обмежують кількість варіантів схем за 

якими відбувається розрахунок інсоляції при визначенні форми нового будинку 

в оточуючій забудові. 
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Постановка  проблеми.   Розрахунок  тривалості  інсоляції   являється 

обов’язковим при проектуванні нового будинку для надання гігієнічного нор- 

мативу інсоляції у приміщеннях, що нормуються та для збереження існуючого 

інсоляційного  режиму  в навколишній  забудові. Процес проектування почи- 

нається з розробки об’ємно-планувальних рішень нового будинку. Потім про- 

водиться  інсоляційний  розрахунок з використанням сонячних карт або інсо- 

ляційної лінійки. Постійне коригування проекту потребує багато часу та зусиль. 

Вибір тієї чи іншої схеми розрахунку залежить від обмежуючих умов при яких 

розрахунок зводиться до декількох варіантів. В іншому випадку, перегляд всіх 

існуючих варіантів,  може зайняти багато часу і не мати ніякого значення для 

виявлення дійсних причин порушення інсоляційних норм при формотворенні. 

 

Аналіз основних досліджень.  Ми  маємо  різні  методи  графічного  роз- 

рахунку тривалості інсоляції такі, як метод з використанням сонячних карт та 

за метод інсоляційної лінійки [1-2]. Санітарні норми і правила являються одною 

з основних обмежуючих умов при перевірці нового будинку на гігієнічні норми 

інсоляції [3].  Існують інші не менш важливі умови, що потрібно враховувати. 

Виокремлення в чітку схему цих обмежуючих умов на початку проектування до 

цього часу не розглядалися. 

 

Постановка задачі. Визначити обмежуючі умови для побудови схеми 

розрахунку інсоляції при формоутворенні нового будинку. 
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Основна частина. Проектування нового будинку починається з завдання 

на проектування та вивчення пакету документів, що представляється замовни- 

ком.   Основними вихідними  даними  є  межі ділянки, визначення цієї ділянки 

відповідно до містобудівної ситуації.  Додаткові вихідні креслення, інженерні 

вишукування для проектування нового будинку вказує архітектор. 

Процес проектування виконується різними способами та методами в за- 

лежності від ситуації та методів роботи того чи іншого проектанта. Це дозволяє 

коригувати послідовність роботи над проектом на різних стадіях. 

Проте  при розрахунку нормативної тривалості інсоляції існує чітка вста- 

новлена послідовність розрахунку. Якщо відбуваються зміни у проекті то даний 

розрахунок проводиться з початку.  Часто буває, що проектувальник забуває 

звернути увагу на деякі фактори завдяки яким розраховується інсоляція. Таким 

чином постійне коригування проекту ускладнює подальшу роботу. Тому важ- 

ливо вказати які умови враховуються при розрахунку тривалості інсоляції. 

Обмежуючі  умови  для  визначення  схеми розрахунку інсоляції можна 

поділити на два пункти : 

- проектні умови (умови які встановлюються замовником, містобудівною 

ситуацією, архітектором); 

- містобудівні умови. 

Під проектними умовами будемо розуміти такі умови, що характеризують 

будинок це об’ємно-планувальні та конструктивні рішення запроектовані вихо- 

дячи із функціонального призначення будинку, завдання на проектування та 

вихідних даних наданих замовником. 

Містобудівні умови визначають розташування нового будинку на ділянці у 

містобудівній ситуації, його орієнтація щодо сторін горизонту, існуюча забу- 

дова та топологія існуючої забудови. Типологія визначає функціональне при- 

значення існуючої забудови і нового будинку – житлове, громадське чи проми- 

слове. Обов’язковим є дотримання норм з інсоляції в приміщеннях і на тери- 

торіях визначених Державними санітарними правилами планування та забудови 

населених пунктів [3]. Важливе значення має належність об’єкта до централь- 

ної частини чи окраїни міста. В районах історичної забудови обов’язково при- 

сутній вплив на новий будинок історичних факторів, наприклад, обмеження ви- 

соти новобудови. 

Концепцію об’ємно-планувального рішення забудови приймає архітектор, 

враховуючи побажання замовника, містобудівні умови, норми і правила та власне 

бачення даної ситуації. 
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Враховуючи  тип  будівель класифікують їх за вимогами до інсоляції з 

визначенням нормованої кількості годин інсоляції в залежності від кліматичної 

зони згідно з рис.1: 

-    будинки, приміщення в них та прилегла територія, що повинні 

обов’язково нормуватися за кількістю годин інсоляції.; 

-    будинки, що не обов’язково повинні нормуватися за кількістю годин 

інсоляції.; 

-    будинки, інсоляція приміщень яких недопустима. 

Найчастіше будинок має частину приміщень з обов’язковою інсоляцією та 

кімнати з необов’язковою інсоляцією. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Важливість обмежуючих 

умов полягає в тому, що проектант виділяє з багатьох варіантів той, що найбільше 

відповідає для даної ситуації скорочуючи час на розрахунок і відповідно на 

проектування нового будинку. Подальші  дослідження будуть 

спрямовані  на  уточнення умов та впровадження у практику написання алго- 

ритмів для розрахунку інсоляції при проектуванні нового будинку. 
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Аннотация. В статье рассмотрены условия ограничивающие количество вари- 

антов схем по которым происходит расчет инсоляции при определении формы 

нового здания в существующей застройке. 
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Annotation. The article describes the conditions that restrict number of schemes options 

according to which the calculation of insolation is determining the shape of the 

new building in the existing construction. 
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